

Среда
21мая
1941 г.

№ 62 (901)

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 5-й

АДРЕС:
с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена №-ра 5 к.

ГОТОВИТЬ ШКОЛЫ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Школы вступили в заключительный этап учебного года. На протяжении всей четвертой четверти в школах шла деятельная подготовка к весенним проверочным испытаниям. Большинство из них к испытаниям подготовилось, это будет являться залогом успешной подготовки к новому учебному году.

От того, как мы закончим учебный год, во многом будет зависеть успешное начало нового учебного года. Если много учащихся останется на второй год, труднее будет справиться с основной задачей — выполнением закона о всеобщем. Следовательно, подготовку к новому учебному году нужно начинать сейчас. Всеобщее обучение является основной задачей в работе школы. Школам, исполкомам сельских Советов нужно взять на учет всех детей, подлежащих обучению, и повести с ними работу, чтобы все они 1-го сентября явились в школу.

С наступлением ответственного момента — подготовки школы к новому учебному году — дела много. Нужно отремонтировать здание, завезти топливо, обеспечить учащихся учебниками, закупить учебные пособия. Опыт прошлых лет показал, что там, где готовиться к новому учебному году начинают заблаговременно, ученики и учителя работают весь год в нормальных условиях, с лучшими результатами приходят к концу учебного года.

К сожалению, эту простую истину повняли не все руководители сельсоветов и школ. Не лишним будет напомнить о печальном уроке заканчивающегося учебного года. Вследствие беспечности руководителей исполкома сельсовета имели место случаи, когда учащиеся и учителя вынуждены были из-за холода заниматься в верхнем платье (Хвоинская школа). А в Высоковской школе по этой причине даже был случай срыва занятий.

В Главном Управлении Трудовых Резервов

В Главное Управление Трудовых Резервов начали поступать заявления от городской и сельской молодежи о зачислении их в число учащихся школ ФЗО. В связи с этим Главное Управление Трудовых Резервов разъясняет, что призыв (мобилизация) в школы ФЗО с 6-месячным сроком обучения будет производиться с 5 по 20 июня текущего года призывными комиссиями районных, городских исполкомов Советов депу-

людям, ответственным за обеспечение школ топливом, в весеннее время об этом, видимо, и думать не хочется. Ничем нельзя больше объяснить такое положение, что по району из 4300 кубометров дров заготовлено 2700 кубометров. А отдельные школы, как Рябовская, Рамешинская, Макашинская, Любковская, Чибирская, Паламинская и др. дров не имеют совсем.

Такое положение дальше терпимо быть не может. Исполкомам сельских Советов, районному отделу народного образования необходимо обеспечить должную материальную подготовку школ к новому учебному году.

В подготовке к новому учебному году также большое внимание следует уделить закупке подержанных учебников, укомплектованию школ учительскими кадрами, обеспечению школ тетрадями и школьной документацией. Все эти вопросы являются очень важными, и ими районный отдел народного образования и торгующие организации должны заняться сейчас же.

Большое, серьезное дело учителей — это оказание помощи учащимся летом. Ежегодно несколько десятков детей получают испытания на осень. Эти учащиеся летом будут нуждаться в помощи, в совете учителя. Им нужно помочь подготовиться к успешной сдаче испытаний. Три месяца с небольшим остается до начала учебного года. От степени интенсивности использования каждого дня для подготовки школ к новому учебному году будет зависеть, в значительной мере, успех будущего учебного года.

Ни одной неотремонтированной и необеспеченной дровами школы, ни одного ученика без учебников, ни одного учителя, не подготовленного к ведению уроков — вот за что должны бороться равно, партийные, советские, комсомольские организации и родители.

татов трудящихся по месту жительства из числа городской и сельской молодежи мужского пола. Лица мужского пола, желающие быть зачисленными в школы ФЗО в порядке добровольного набора, могут уже сейчас подавать заявления о приеме в школы ФЗО в призывные комиссии районных, городских исполкомов Советов депутатов трудящихся по месту своего жительства.

(ТАСС).

Первым в районе

Елкинский колхоз имени Молотова, Рыжковского сельсовета, первым в районе закончил сев зерновых и технических культур. Успешному завершению сева способствовала стахановская работа колхозников: сева Ф. В. Комова, пахарей И. П.

Смирнова и Г. А. Поляшова. Сейчас елкинцы готовятся к посадке картофеля. После этого они окажут социалистическую помощь Рыжковскому колхозу «Власть Советов».

В. Туманов

Орденосный колхоз имени Кирова (Шиловский район, Рязанская область) награжден Главным управлением ВСХВ дипломом 1-й степени и утвержден широким показом на ВСХВ 1941 г.



Знатная доярка колхоза А. П. Косорукова, награжденная Малой золотой медалью. Тов. Косорукова в 1940 г. подоила от каждой коровы своей группы в среднем по 5246 литров молока. Фото Ф. Карышева

Фото ТАСС.

Летние лагеря для скота

На пастбищный период приходится значительная часть годового удоя молока от коров и прироста веса молодняка. Зеленый корм, который животное получает в пастбищный период, очень питателен и хорошо переваривается. Он обеспечивает высокий удой и способствует быстрому росту и развитию молодняка.

Сейчас этот период уже наступил, и мы все должны выполнять постановления исполкома облсовета «О мерах повышения продуктивности скота колхозов в пастбищный период». Проводит в жизнь это постановление председатель Успенского колхоза «Красный Октябрь» тов. Донов А. А., который назначил пастухом лучшего колхозника и скот на лето отправляет в лагеря, куда выезжает весь обслуживающий персонал.

Скот перед выгоном весь взвесили и передали пастуху Пастух тов. Тяпкин Ф. П. взял на себя обязательство: довести весь скот до средней и выше средней упитанности, за пастбищный период получить привес коров 60—70 килограммов, привес молодняка — 500 граммов в сутки, перевыполнить план удоя. Он понял постановление о дополнительной оплате труда и рассчитал, что если честно поработает, то получит хорошую телку в качестве дополнительной оплаты только за привес, да к тому же еще большое количество молока.

Тов. Тяпкин пастбу организовал загонную, с постепенным стравливанием. Он желает соревноваться с другими пастухами нашего района.

А Зуева,
участковый зоотехник.

О порайонных годовых нормах обязательных поставок льна-долгунца и конопли государству колхозами Горьковской области

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Утвердить представленные исполкомом Горьковского областного Совета депутатов трудящихся и обкомом ВКП(б) порайонные годовые нормы обязательных поставок льна-долгунца и конопли государству колхозами Горьковской области: *)

Годовая норма обязательных поставок колхозами, обслуживаемыми МТС

РАЙОНЫ	Льна-долгунца			Конопли		
	В переводе на волоконно (с гектара пашни в килограммах)	Средний номер	Средний номер	В переводе на пеньки (с гектара пашни в килограммах)	Средний номер	Средний номер
Залесный	8,0	8,0	1,15	5,5	—	—

2. Установить, что нормы обязательных поставок льна-долгунца и конопли государству колхозами, не обслуживаемыми МТС, должны быть на 10 проц. выше норм, установленных для колхозов, обслуживаемых МТС данного района.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

И. СТАЛИН.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров СССР

Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль.

9 мая 1941 г.

*) Цифры даны только по Залесному району.

Развивают общественное животноводство

В Гавриловском колхозе «Новый путь» животноводству уделяется большое внимание. Все фермы, за исключением птицеводческой, укомплектованы полностью. Для скота имеются чистые сухие помещения. В течение последнего года построен новый типовой конный двор, хороший свиновод. Председатель колхоза тов. Снегов создал хорошие условия для животноводческих кадров — конюхов и скотниц.

Работники животноводства борются за получение дополнительной оплаты труда. Конюх т. т. В. Я. Шмаков и М. А. Зябликов добились хорошей подготовки лошадей к севу и сохранили весь приплод жеребят. Заведующая фермой тов. П. П. Шмакова также сохранила народившихся вынче 10 телят и весь приплод, полученный от двух свиноматок.

И Ростовцев.

Лучшая молодежь вступает в комсомол

19 мая на заседании бюро РК ВЛКСМ были приняты в члены Ленинско-Сталинского комсомола 16 человек передовой колхозной молодежи. В числе их Татьяна Ивановна Зайцева — депутат Клышинского сельсовета. Она работает звеньевой Гарского колхоза. Своеременно подготовившись к весенне-

левым работам, ее звено успешно закончило сев овса и льносемена.

Принята в комсомол скотница этого колхоза Любовь Григорьевна Кошелева. На ферме она работает 7 лет. За честный труд колхозом неоднократно премировалась.

И. Дурандин.

О наведении общественного порядка

О поддержании общественного порядка в селениях района было вынесено постановление исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся

Однако, это постановление всеми забыто. Общественный порядок нарушается даже в самом районном центре. В полдень и за полночь по улицам села Ильино-Заборского разгуливают молодежь, распевая под гар-

монику песни всевозможного содержания. Слышится крик, смех и т. п.

Разумеется, это не значит, что молодежи нельзя петь песни. Но для этого должно быть свое время и место. А право нарушать общественный порядок никому не дано.

Надеемся, что районные организации примут соответствующие меры.

Н. К.

За сжатые сроки и высокое качество весеннего сева!

Включаемся в соревнование тракторных бригад

Тракторная бригада тов. Лимонова из Залесной МТС обратилась ко всем тракторным бригадам своей зоны с призывом соревноваться за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Мы, трактористы Огибновской МТС, не жалуем стоять в стороне от этого замечательного движения. Включаясь в соревнование, обязуемся:

- выработать за сезон на каждом колесном тракторе 650 гектаров и на каждый трактор НАТИ—1000 гектаров, с качеством на «хорошо» и «отлично»;
- экономить горючего 20 процентов к плановым нормам;
- соблюдать правильный технический уход за тракторами и сельхозмашинами;
- не допускать ни одного нарушения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня;
- развернуть массово-политическую работу — выпускать ста-

бую газету, ежедневно в поле проводить читки газет и журналов, проводить производственные совещания, ежедневные результаты выполнения норм и расхода горючего трактористами заносить на доску показателей.

Всю работу построим в свете решений XVIII конференции ВКП(б).

Будем работать в тесном содружестве с полеводческими бригадами. Поможем колхозам выполнить обязательства в борьбе за высокий сталинский урожай.

В нынешнем году надеемся занять первенство по зоне Огибновской МТС. Вызываем на соревнование бригаду т. Бесчастного и надеемся, что все тракторные бригады МТС последуют нашему примеру.

Бригадир бригады № 3

И. Козлов.

Пом. бригадира **Д. Хилов.**

Трактористы: **Беспалов,**

Кузнецов и др.

ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

♦ Тракторная бригада № 2 тов. Громова — передовая в Залесной МТС. Она уже выполнила план весеннего сева на 50 процентов. Тракторист И. Я. Суворов культивирует зяби от 37 до 42 гектаров за смену, причем экономит до 300 килограммов горючего. За хорошую работу дирекция МТС тов. Суворова премировала деньгами. Перевыполняет нормы выработки и экономит горючее также тракторист **Н. Сибирин, Ф. Цветков.**

♦ Морозов Иван Иванович — тракторист бригады № 18 (Залесная МТС) — за смену культивировал 33,92 гектара зяби при норме 25 гектаров. Норма выработки тов. Морозовым выполнена на 135,8 процента. Работа принята на «хорошо».

А. Грязин.

♦ Пахари сельхозартели имени Жданова (Пятницкое) П. И. Кузнецов и А. С. Заботин добились неплохих результатов. 16 мая т. Кузнецов вспахал гектар, вместо 0,65 гектара. Заботин при такой же норме вспахал 0,86 гектара. Ежедневно перевыполняют нормы колхозники **А. Н. Коалов** и **В. А. Смирнов.**

Крссильников.

Посеяли лен

Звено А. Я. Хаповой (Протасихинский колхоз «Победа»), включившись в соревнование льноводов, на деле выполняет свои обязательства. Весь участок, занимающий 5 гектаров, звено тщательно обработало и 17 мая закончило посев льна.

Бригадир **Ратманов.**

Без производственного подъема

Неорганизовано работают на полях Макашинского колхоза имени 2-й пятилетки. За время сева вспахано всего лишь 30 гектаров. В чем же причина? В том, что не полностью используется тягловая сила. В поле работает ежедневно не больше 14 лошадей. Производительность труда низкая. Для примера возьмем первую бригаду (бригадир т. Смирнов). 13 мая вся бригада вспахала 0,98 гектара, а на другой день — менее половины гектара. Всего с начала сева бригадой вспахано только 11 гектаров.

Правила внутреннего распорядка не соблюдаются. Колхозники выходят на работу не в 4 часа утра, а в 7—8 и с работы уходят рано.

Социалистическое соревнование не развернуто, поэтому производственный подъем отсутствует. Удобрения под яровые не рассыпаются. На яровизацию заложено 2364 килограмма семян, тогда как предстояло заложить больше 10 тонн.

Н. Мозгалев.

ЗА РУБЕЖОМ

НА ФРОНТАХ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

Главный удар германских военно-воздушных сил в ночь на 17 мая был направлен на Бирмингем. Свыше ста германских самолетов сбрасывали бомбы на важнейшие промышленные объекты и базы снабжения. В последующие ночи действия германской авиации были сосредоточены против английских торговых судов вблизи Англии и в Северной части Атлантического океана.

Английская авиация все более активизирует свои действия над Германией. Две ночи подряд — 17 и 18 мая — сильным бомбардировкам подвергся город Бельм (Западная Германия). Несколько налетов было совершено на доки Булони (Франция) и Роттердама (Голландия). В ночь на 19 мая английские самолеты бомбардировали Эмден и судостроительные верфи в Шербурге и Киле.

В Северной Африке, по германским и итальянским сообщениям, немцы предприняли сильную атаку и вновь захватили все свои прежние позиции на ливийско-египетской границе, в том числе порт Соллум и форт Капуччо.

В Абиссинии (Восточная Африка) англичане, окружив мощную крепость Амба-Алаги вынудили находившийся там итальянский гарнизон сдать ее. В итальянской сводке сообщается, что вместе с итальянскими войсками взят в плен коман-

дующий итальянскими войсками в Абиссинии и вице-король Итальянской Восточной Африки герцог Аоста. С падением Амба-Алаги осталось два центра итальянского сопротивления в Абиссинии — Гондар на северо-западе и район озер на юге от Аддис-Абебы.

В Ираке, по сведениям командования иракской армии, иракские войска атаковали английские позиции в районе Баэры (в юго-восточной части страны) и вынудили к отступлению разведывательные отряды противника, повесившие при этом большие потери. В районе форта Рутба иракские самолеты бомбардировали бронетанковые части англичан. Во время налета иракской авиации на аэродром Сивельдебан три английских самолета были сбиты, пять — уничтожены на земле.

Английская авиация атаковала аэродромы в Сирии, где находились германские и итальянские самолеты. Английские самолеты обстреливали французские автомашины, на которых группа арабов направлялась из Сирии в Ирак. Атакам англичан подвергся также поезд, на котором находилось 200 сирийцев. Поезд был нагружен французским военным снаряжением. На сирийско-палестинской границе произошли столкновения между английскими и французскими войсками.

(ТАСС).

Создание „Хорватского независимого государства“

Вскоре по окончании военных действий в Югославии на территории Хорватии было создано «Хорватское независимое государство» с центром в Загребе. Главой государства и премьер-министром является известный хорватский националист Анте Павелич.

Недавно в Хорватии был опубликован декрет об уста-

новлении в стране королевской формы правления. Прибывший в Рим Павелич предложил хорватскую корону Савойской династии.

Как сообщает агентство Стефани, итальянский король заявил о своем согласии на предоставление хорватской короны герцогу Сполето.

(ТАСС).

Итало-хорватские соглашения

Как сообщает агентство Стефани, в Риме Муссолини и Павелич подписали соглашение о границах между Хорватией и Италией, а также договора «О гарантии и сотрудничестве» и по вопросам военного характера.

Соглашение о границах предусматривает, что часть территории Далмации переходит к Италии. К этой территории относится широкая зона, охватывающая города Цара, Шибеник, Трогир и Сплит, а также почти все острова далматского побережья. Кроме того, к Италии переходит вся область от Каттаро до черногорской границы.

Согласно договору «О гарантии и сотрудничестве», Италия берет на себя гарантию территориальной целостности Хорватии, а правительство Хорватии обязуется не брать на себя никаких международных обязательств, которые были бы не-

совместимы с этой гарантией Италии.

Договор по вопросам военного характера обязывает хорватское правительство не создавать на побережье Адриатического моря никаких наземных, морских или авиационных военных укреплений и сооружений и никаких оперативных баз, предприятий или складов, могущих быть использованными в военных целях. Правительство Хорватии при этом заявило, что оно «не имеет никакого намерения обладать военно-морским флотом за исключением специальных единиц для полицейской и таможенной службы».

По этому же соглашению итальянскому правительству предоставляется право перебрасывать вооруженные силы через территорию Хорватии.

(ТАСС).

Отв. редактор **М. Г. Овчинников.**

НЕОРГАНИЗОВАННОЕ НАЧАЛО

Немалую вину в затяжке весеннего сева по своей зоне несет Залесная МТС. Ее тракторный парк до сих пор не оказал колхозам почти никакой помощи.

«Холодные» и «сырые» настрениия, дожная экономия горючего до сих пор дают себя знать. Всюду, где-нибудь под елочкой на солнечном припеке трактористы целыми днями лежат, переваливаясь с боку на бок, в ожидании поспевания почвы большими массивами.

При начале работы сказывается плохая подготовка МТС к полевым работам. Еще есть неотремонтированные или плохо отремонтированные тракторы и прицепной инвентарь. В Давыдовском колхозе имеется три трактора. А что они сделали за весну в колхозе? Почти ничего. Немного поработал гусеничный трактор. А колесные совсем не начинали работать. Одному из них требуется

большой ремонт. Сейчас в колхозе то и дело берут лошадей, чтобы за каждой мелочью ехать в МТС. На днях бригадир тракторной бригады тов. Червигин потребовал у председателя колхоза трех лошадей для поездки в Б. Елховку за культиватором. Культиватор привезли, но он к работе оказался непригодным. Его надо ремонтировать. Таким образом, тракторы стоят, постоянно отнимая от работы тягловую силу колхоза, что еще больше затягивает весенние полевые работы.

Пора дирекции Залесной МТС конкретно руководить тракторными бригадами. Надо в основу руководства взять начавшееся социалистическое соревнование среди тракторных бригад, строго руководствоваться и бороться за ежедневное выполнение графика каждой тракторной бригадой, и тогда дело пойдет иначе, чем до сих пор.

Улыбин.

«Иной раз человек и в поле на работу вышел и жалуется, что от работы прямо спина ноет, а в действительности, на поверку выходит, что он в самое горячее время в холодочке спясался, так что от хрипа зайцы бежали»...

(Из доклада т. Н. С. Хрущова на совещании партийного, советского и колхозного актива Киевской области)



Зяби: «Спасайся, братцы!.. Трактор заработал»... Рис. В. В. Бази.